

Личная конституция

58



ЛИЧНАЯ КОНСТИТУЦИЯ АНДРЕЯ КОРЕЛЬСКОГО

59

О ложных мифах, которые создают люди с помощью социальных сетей, об амбициозных целях, способных погубить всю команду, а также о том, насколько жизнь похожа на шахматы.

Я выбираю свободу. Я склонен к действию. Я не люблю долго ожидать, потому что жизнь коротка, время пролетает быстро. Чувство предвкушения перед достижением вершины — это то, что стимулирует меня, а удовлетворение наступает после этого как награда за ожидание.

Часто мы не замечаем, что стучимся в закрытые двери, не видим те, которые открыты. Вместо того чтобы распыляться на разные направления и искать множество точек входа, я стремлюсь погрузиться в поток жизни, который происходит вокруг меня, и подчиниться ему.

Все становятся с годами мудрее. Большой опыт помогает эффективно и быстро решать множество задач с меньшими затратами сил и времени. Не нужно так активно бегать, ведь уже известно точное направление, с кем взаимодействовать, что предпринять и как добиться успеха.

На данный момент излишняя суета может привести к непредсказуемым и даже опасным последствиям. Пересидеть временно в «окопах», продолжать заниматься тем, что приносит пользу людям и что не нарушает действующие, пусть порой и очень странные законы, а затем рано или поздно перейти к более активным действиям, и такой момент обязательно наступит. Эта надежда

Личная конституция

позволяет сохранить внутреннюю уверенность в том, что ты все делаешь правильно, даже если это не так. А если просто грустить о неудовлетворительной жизни, в которую ты попал, и ничего не делать, чтобы сделать ее чуть лучше, то жизнь проходит и проходит безвозвратно.

Важнее развивать собственные принципы, чем следовать чужим личностям или карьерным постулатам. Каждый из нас уникален, поэтому интерпретировать чужой опыт можно, только сознав, способен ли ты повторить или адаптировать определенные действия для себя. То, что сработало для одного человека, не обязательно подойдет для другого.

С помощью социальных сетей некоторые люди создают о себе ложные мифы и легенды. Часто в реальной жизни они не оправдывают эти ожидания. Я считаю, что лучше быть тем, кто ты есть, и реализовывать себя и свои идеи так, как это соответствует твоим внутренним чувствам, и не обращать внимания на то, что об этом думают окружающие.

Успешность определяется готовностью к тяжелому труду. Начинаящий специалист может произвести первое впечатление своими природными талантами и смекалкой. Но в дальнейшем это может быть разрушено ленью и поверхностным отношением к делу. Зато отсутствие от природы каких-то выраженных талантов может быть компенсировано упорным трудом и волей к победе. При этом в обоих случаях трудно стать хорошим юристом, если нет базовых знаний права, а также таких важных критериев в работе, как внимательность, аккуратность, умение работать с большими объемами информации, и аналитических способностей.

Ценность команды важнее, чем ценность одного человека, каким бы он ни был гениальным. Когда я иду на компромисс, понимаю, что я не чувствую этого человека, не разделяю его ценностей и не доверяю ему в качестве члена команды. Это может нарушить внутреннюю гармонию и коллектив команды.

«Нужно находить новые вызовы и интересные проекты, чтобы сохранить свою страсть к профессии»



Молодые юристы часто теряют вдохновение и мотивацию.

Возможно, что многие из них родились уже не в Советском Союзе, осознанно не преодолевали все трудности 90-х, жили в относительно спокойные и стабильные времена. Тем труднее многим сегодня, в условиях фундаментального разрушения базовых опор правовых систем и основ международного права, к незыблемости которых мы все успели привыкнуть за последние десятилетия.

В любом поколении есть свои тунеядцы, трудяги, лицемеры, циники и подлецы. Есть и те, кто в 25 уже испытали выгорание и говорят, что им ничего не нужно от юриспруденции. Особенно после начала известных событий многие юристы разочаровались в праве. Они выбрали новые сферы своей жизнедеятельности, никак не связанные с правом, и пытаются в них найти себя заново.

Хороший юрист должен делать свою работу независимо от обстоятельств. Это подразумевает преданность и беззаветное служение. Даже если окружающие условия не всегда благоприятны и политическая обстановка осложняет ситуацию, нужно оставаться приверженным своим принципам и помогать людям.

Важно понимать, когда пришло время уйти и освободить место для других.

Если со временем я действительно становлюсь обузой, лучше уйти вовремя и заняться другим делом, таким как преподавание, передача опыта, написание статей и книг, чтобы передать свои знания и опыт тем, кто приходит сейчас и возьмет на себя эту роль.

Периодический кризис необходим для того, чтобы нас встряхнуло и заставило задуматься. Важно понять, как мы можем выйти из него и с каким подходом. Я хочу выйти из кризиса еще более сильным, готовым для решения новых, еще более сложных задач. Именно поэтому для меня эта ситуация является показателем того, что надо продолжать работать с еще большим усердием.

Для меня важнее реализовать то, что я считаю справедливым. Даже если это противоречит закону. Справедливость — относительное понятие, связанное больше с морально-нравственной сферой, чем с юридическими нормами. Однако лично для меня оно имеет большее значение. Законы создают с учетом интересов определенной группы лиц и зачастую служат их интересам.

Андрей Корельский

Адвокат, управляющий партнер АБ КИАП

В 2020 году вошел в состав Совета по совершенствованию третейского разбирательства, действующего при Министерстве юстиции РФ

С 2018 года — заместитель Председателя Правления Российской Арбитражной Ассоциации

Входит в единый рекомендованный список арбитров и в состав коллегии по корпоративным спорам Арбитражного центра при РСПП

Основатель благотворительного проекта Legal Run и шахматного турнира Legal Chess

С каждым днем все больше чувствую ценность прожитого времени. Жизнь — это не только то время, которое прошло, а то, которое запомнилось. Поэтому каждый день в твоей жизни оставляет в тебе что-то новое. Важно правильно расставить приоритеты времени и тратить его на что-то действительно важное.

Каждая активность имеет проектное начало для меня. Чтобы что-то сделать, нужно с чего-то начать. Это всегда самое трудное. Необходимо заставлять себя каждый день сделать что-то такое, что останется, запомнится в твоей жизни если не навсегда, то на длительный период времени, будет полезно людям и останется в истории со знаком «+», это и есть в какой-то степени мой смысл жизни.

62

Жизнь гораздо мудрее нас. Каждый день подкидывает нам какие-то новые вызовы, которые ты не ждал и не планировал, но они появляются, и ты начинаешь с ними жить. Они дают тебе новые стимулы, чтобы что-то сделать, изменить, исправить, иногда в виде домашнего задания или работы над ошибками.

Жизнь — как челлендж. Раньше всегда возникало чувство вины, когда ничего не делаешь, будто как школьник, прогуливающий уроки. Сейчас, спустя лет 10–15, думаешь, что иногда нужно давать себе время ничего не делать, просто подумать обо всем и ни о чем одновременно. Почувствовать момент и вкус жизни. Чтобы по чему-то или по кому-то по-настоящему соскучиться и оценить, нужно какое-то время без него прожить.

Даже если ты проиграл со старта, то почти всегда есть возможность догнать и обогнать противника на финише. Например, в шахматах важно смотреть на игру в целом, а не только на отдельные ее части, когда, проиграв дебют, нагоняешь в миттельшпиле и добиваешь в эндшпиле.

Люди изменяются со временем, и это может произойти как в хорошую, так и в плохую сторону. Изменения зависят от множества факторов, включая окружающую среду и внутренний духовный мир человека, его внутреннее душевное равновесие или, наоборот, тревожность.

Каждый судит сам себя за совершаемые преступления. Если я верю в справедливость и знаю, что я невиновен, то я не буду предлагать взятку, буду идти до конца, до последней инстанции, доверяя судьбе в поисках верховенства права и торжества правосудия. А если действительно накосячил, то первый посыплю голову пеплом и приду с повинной.

Изначально я доверяю человеку и полагаю, что он действует по принципам порядочности и добросовестности. В процессе нашего общения человек может проявить свою истинную сущность и разрушить эту презумпцию. Поэтому, если я интуитивно ощущаю недоверие, подозрения или увидел двойную игру в поведении человека, я вряд ли продолжу с ним дальнейшее общение.

Нет смысла мучиться по поводу вещей, которые я не могу изменить. Самоедство только ухудшит мое самочувствие и отношения с близкими. Важно научиться принимать события, проблемы и катастрофы, которые в моменте кажутся ужасными. Это помогает сохранить психологическую устойчивость и не потерять себя как личность в таких ситуациях.

«Из-за моего неверного решения вся команда может пойти на дно. На мне лежит ответственность — я принимаю решение от имени многих, кто доверяет мне и следует за мной»

Амбициозные цели могут погубить команду или твоих близких. Продолжая аналогию любимых мною шахмат, когда игроки находятся в позиции «битая ничья», но один из них не может это принять и идет на риск в поисках победы, как правило, в итоге проигрывает.

63

Я предпочитаю остановиться, чтобы не потерять все. Когда я определяю цель, я учитываю ресурсы — финансовые, временные и организационные. При этом важно рассмотреть матрицу рисков подобно тому, как мы играем в «Кто хочет стать миллионером», когда лучше достичь какого-то несгораемого уровня и дальнейший риск неоправдан.

Коллективный разум способен создавать более качественные и обдуманые решения, чем одиночные действия. Когда мы отказываемся от возможности услышать других и закрываемся на конструктивную критику, это может привести к серьезным ошибкам. Власть и влияние не гарантируют безошибочности и истинности решений.

Вера в непогрешимость создает ложные стереотипы и культ личности, которые в конечном итоге приводят к ошибкам. Это можно сравнить с верой в самый лучший и инновационный подшипник, который, по мнению большинства, не требует обслуживания и замены долгие годы. Результатом такой веры зачастую становится его поломка и повреждение всего автомобиля, ведь подшипник оказался самым обычным, но сильно переоцененным им самим и его окружением.

Жизнь в системе позволяет нам ощущать стабильность и комфорт. Если мы все-таки решимся на выход, то следует быть к этому готовым. Необходимо предвидеть возможные последствия и иметь представление о том, куда мы направляемся и чего мы хотим в конечном итоге. Возможно, что в новой системе нам будет еще хуже, чем в предыдущей, и стоит крайне внимательно оценить все риски.

Если бы у меня появилась возможность дать совет самому себе, когда я был шестнадцатилетним, то я бы сказал: «Не стоит сомневаться в своих действиях, парень, и не переставай верить и делать добро». ◆